

总书记和人民心贴心

“讲好理想信念的故事”

新华社记者 郭敬丹 吴振东

2020年6月,复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员给习近平总书记写信,汇报参加志愿讲解服务的经历和体会。

2018年5月,马克思诞辰200周年前夕,学校修缮了老校长陈望道先生的旧居,以“信仰之源”为主题打造了《共产党宣言》展示馆,同时成立以青年师生党员为主体的“星火”党员志愿服务队,我很荣幸地成为服务队的一员。

2020年是陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本出版100周年。在这个特殊的年份里,我们的每一次讲解,都像和建党先驱的一次跨时空对话,更深刻感受到真理

味道之甜。随着中国共产党99岁生日临近,一种炽热的情感在我们心中升腾。

2012年11月29日,习近平总书记在参观《复兴之路》展览时,生动讲述“真理的味道”的故事——“一天,一个小伙子在家里奋笔疾书,妈妈在外面喊着:‘你吃粽子要加红糖水,吃了吗?’他说:‘吃了吃了,甜极了。’结果老太太进门一看,这个小伙子埋头写着,嘴上全是黑墨水。”指着陈列柜中的《共产党宣言》中文译本,总书记说:“这人是谁呢?就是陈望道,就是写这本书。”

“习近平总书记曾经讲述过陈望道翻译《共产党宣言》的故事,我们要向总书记汇报我们的所思所想。”想到这些,队员们都很激动。

我们在信中向习近平总书记汇报了参加《共产党宣言》展示馆志愿讲解服务的经历和体会。我们写道:志愿服务队之所以起名“星火”,因为“聚是一团火,散是满天星”,我们每

一个队员都立志成为“火种”,尽己所能把《共产党宣言》昭示的“真理之光”“信仰之源”传播开去。

“总书记回信了!”——我无法用言语形容听到这个消息那一瞬间的心情。只记得,当校领导为我们宣读回信内容,伙伴们的眼睛里都闪着光。

“你们积极宣讲老校长陈望道同志追寻真理的故事,传播马克思主义理论,是一件很有意义的事情。希望你们坚持下去、做得更好。”习近平总书记温暖的话语,不仅是对我们工作的肯定,更是对青年成长的勉励。

要想“做得更好”,讲好理想信念的故事,唯有加倍努力学习。习近平总书记在回信中强调,希望广大党员特别是青年党员认真学习马克思主义理论,结合学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,努力为实现“两个一百年”奋斗目标、实

现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。总书记的嘱托让我们的学习钻研有了更明确的方向。我们牢记这一嘱托,通过日常理论学习、假期集中培训、小组结伴研习等形式,深入学习“四史”,更加坚定了理想信念。

学得多了、深了,讲解自然就透了、活了。有参观者称赞我们“常讲常新”“每次听后都有新的感触”。听到这样的鼓励,我觉得努力更有意义了!

两年多来,队友们一次次走出展示馆,走进企业、机关、社区开展宣讲,积极承担历史教育、理论阐释、价值引导的职责使命。现在,我们正努力筹建10余门思政“金课”,希望通过助力大中小学德育一体化,点亮更多孩子心中信仰的星火。

作为光荣的“星火”队队员,无论将来我们走到哪里,都将牢记习近平总书记的嘱托,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。(新华社上海7月12日电)

新华社北京7月12日电 2021年度媒体社会责任报告近日发布。这是媒体社会责任报告工作开展以来,连续第九次发布有关报告。今年,从中央新闻单位到县级融媒体中心共300多家媒体发布报告,发布媒体数量是去年的3倍,26个省(区、市)和新疆生产建设兵团进一步扩大覆盖范围,部分地区实现省市县三级媒体覆盖。

2021年,各媒体坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉承担“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,大力宣传党的理论和路线方针政策,凝聚起团结奋进的磅礴力量。特别是在党史学习教育、庆祝建党百年、全面建成小康社会等重大主题报道中,广大新闻工作者强化责任担当,践行忠诚担当,积极履行党和人民赋予的职责使命,以实际行动展现了新闻战线的好形象、新作为,新闻舆论工作呈现新气象、取得新业绩,营造了同庆百年华诞、共铸历史伟业的浓厚舆论氛围。

各媒体按照中宣部、中国记协印发的《媒体社会责任报告制度实施办法》要求,从政治责任、阵地建设责任、服务责任、人文关怀责任、文化责任、安全责任、道德责任、保障权益责任、合法经营责任等方面,对2021年履行社会责任情况进行报告。其中,160多家媒体还制作了形式多样、传播广泛的多媒体版报告,多角度展示媒体融合成效,增强了报告可读性、生动性,扩大了报告的传播力、影响力。

中国记协新闻道德委员会、产业报行业报新闻道德委员会和各省(区、市)新闻道德委员会将对媒体发布的报告开展评议打分。

2014年,11家试点媒体首次发布履行社会责任情况报告。此后,发布报告的媒体范围不断扩大,媒体社会责任报告制度建设日益完善,有力推进了新时代新闻事业发展和新闻队伍建设。

二〇二一年度媒体社会责任报告发布

三百多家媒体报告履责情况



7月11日,在法国巴黎沙滩节期间,人们在维莱特里湖沿岸休闲。今年的巴黎沙滩节于7月9日至8月21日举行。巴黎沙滩节自2002年开始举办,是巴黎一年一度的休闲消暑活动。

新华社发(奥雷利安·莫里萨尔摄)

欧元对美元汇率跌至1比1

新华社法兰克福7月12日电(记者单玮怡)欧洲外汇交易市场数据显示,12日欧元对美元汇率一度跌至1比1,这是自2002年12月以来欧元首次与美元平价。

另据欧洲中央银行数据,11日欧元对美元汇率由前一日的1比1.0163降至1比1.0098,自2022年初以来累计跌幅超过11%。

德国《商报》网站分析称,欧元对美元汇率持续下跌与美元走强、欧元区国家通胀高企、欧洲能源危机蔓延以及在欧洲央行加息预期下欧洲高负债国家风险上升有关。

花旗集团货币分析师卜拉欣·拉巴里预计,在跌至与美元平价后,欧元将继续下跌。

四平市生态环境局公告

伊通满族自治县西苇镇红光村许婷(220581199209291468):你在伊通县西苇镇红光村存在的石粉物料堆未采取有效苫盖措施,产生扬尘的行政处罚一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,现向你公告送达四平市生态环境局四伊环催字(2022)02号《督促履行义务催告书》,对你处罚款壹万元行政处罚仍未履行。你享有陈述、申辩的权利。逾期仍不履行义务的,我局将依法向四平市铁西区人民法院申请强制执行,可以在收到本公告之日起5日内向我局提出陈述、申辩的要求;逾期未提出的,视为放弃。自发出本公告之日起,经过30日,即视为送达。特此公告。四平市生态环境局 2022年7月5日

公告

刘斌同志,我单位多次通过各种渠道与您联系未果,请您公告刊登之日起15日内,来单位办理离职手续,若逾期不到将按照《事业单位管理条例》相关规定予以处理,后果自负。特此公告。联系电话:87997589 长春市绿园区园林管理中心 2022年7月13日

遗失声明

●榆树市黑林镇太平村9组返书文(22018219850413393X)将农村土地承包经营权证(承包方代码2201820099189)遗失,声明作废。●田彦斌将公主岭市南城二区三号楼十厅3817号摊位证丢失,证号31460,现声明作废。

尴尬的白宫“庆功会”

新华社记者 孙丁

11日临近中午,美国首都华盛顿烈日炎炎,白宫南草坪上座无虚席,等待总统拜登登台讲话,共同“庆祝”他上月签署的一项旨在应对美国枪支暴力问题的法案。

拜登在音乐声中登上讲台,他感谢促成这一法案的美国国会议员以及长期倡议控枪的活动人士,并阐述他签署法案的意义及影响。

就在拜登准备进一步展开讲话内容时,一名男性抗议者从观众席座椅上站起来向他喊话:“我们必须做得更多!我已经试着跟你们说了好多年了!”

不少在场的人为抗议者鼓掌……“坐下,听我把话说完。”拜登回应说。

不过,抗议者并没有停下来的意思。场面顿时显得十分尴尬……

这名打断白宫“庆功会”的抗议者名叫曼努埃·奥利弗,他是一名叫华金的枪击事件受害者的父亲。2018年2月14日,美国佛罗里达州帕克兰市一所高中遭枪手袭击,17人遇害,包括14名在校生,华金是其中之一。奥利弗悲痛欲绝,并投身美国控枪运动。

枪支暴力是美国固有顽疾。据美国“枪支暴力档案”网站最新数据,美国今年以来已有超过2.3万人因枪支暴力失去生命,发生至少4人死伤的“大规模枪击”事件331起。仅7月4日美国“独立日”在内的长

周末,美国几乎所有州都通报了枪击事件,累计造成至少220人死亡、近570人受伤。

特别是在今年5月24日,在得克萨斯州尤瓦尔迪市,一名枪手闯入当地一所小学,杀害19名儿童和两名教师,震惊美国上下。美国各地随后出现大规模示威活动,抗议枪支暴力问题以及政客长期不作为。

舆论压力之下,美国国会两党议员就枪支安全立法展开磋商并达成妥协性方案。然而,这一法案既没有规定禁止攻击性武器和高容量弹匣,也没有要求普遍加强购枪者背景审查,更没有触及美国民间枪支泛滥问题。法案仅要求加强对18岁至21岁购枪者背景审查;将枪支走私和代买

定性为联邦罪行;为枪支暴力预防性项目及心理健康治疗项目拨款,等等。在美国枪支暴力问题研究者和反枪支暴力活动人士眼里,该法案根本无法解决枪支暴力问题。

“没什么可庆祝的。”奥利弗在离开白宫后接受佛罗里达州一家媒体电话采访时说。“这是一个巨大的谎言,一些人以为有了解决枪支暴力的办法,但实际上并没有。”

奥利弗认为,拜登签署的法案远不足以化解美国枪支暴力,本应该纳入一些更严格的枪支监管措施。奥利弗的观点在社交媒体上引发共鸣,许多人称赞他敢于说出真相。

在11日白宫活动上,拜登承认美国解决枪支暴力问题还有很长的路要走,并重申了对攻击性武器销售禁令、普遍加强购枪背景审查等立法倡议的支持。然而,在美国国会政治格局以及中期选举日益临近的背景下,这些倡议转化成具体法案的可能性微乎其微。(新华社华盛顿7月11日电)

吉林银行:积极推进跨境人民币政策直达 服务直通重点企业

2022年5月,中国人民银行长春中心支行下发《关于开展“跨境人民币政策直达 服务直通重点企业”专项行动方案》,吉林银行积极落实相关工作,建立专项行动方案,组织辖内分支机构通过“面对面”宣传、“一对一”服务建立银企对接机制,支持更多市场主体使用人民币结算,享受政策红利。

情况,多次拜访商讨并优化金融服务方案,积极协助推进商务协商,使对方充分了解跨境人民币清算渠道的快捷畅通与政策的便利优势,最终成功以人民币作为结算货币,为企业办理跨境业务。截至5月,吉林银行已为企业办理跨境人民币业务10余笔,累计结算金额2.4亿元。

需求凸显。吉林银行了解到企业情况后,主动上门向企业积极推介跨境人民币结算的政策优势与汇率避险属性。企业在充分了解跨境人民币业务后,认识到使用人民币进行跨境结算可以满足其对结算效率与汇率风险管理的要求,经过积极与境外进口商沟通,决定尝试以人民币进行跨境交易,并顺利收到第一笔境外人民币货款,成为跨境人民币“首办户”。企业表示,跨境人民币结算方便快捷,不仅加速了资金周转,还成功规避了汇率风险,日后将逐步以人民币作为主要对外跨境结算货币之一。

人民币国际化发展。截至2022年5月,吉林银行跨境人民币结算量达4亿元人民币,较去年同期增长4578%。

吉林省某优质企业原采用美元或欧元进行跨境结算,年进出口量近5亿美元,为帮助企业规避外币结算带来的汇率波动与经营风险,在中国人民银行长春中心支行的指导下,吉林银行充分利用跨境人民币政策优势,服务企业跨境结算及融资需求,引导企业采用人民币进行跨境交易,并以石油、化工等主要大宗商品的特色人民币贸易融资业务为发力点,将跨境人民币结算产品与贸易融资业务有机融合,为企业提供低成本的资金支持。

该企业于今年3月尝试了首笔跨境人民币结算业务,并逐步将后续业务的结算币种转换成人民币。截至2022年5月,该企业已累计实现跨境人民币结算量3亿元,成功规避了4月以来外币汇率波动导致的损失。“使用人民币进行跨境结算,不仅汇路更为畅通,而且有效

规避了汇率波动与经营风险,增加财务成本的可预测性。”该企业表示。

由于年初疫情等因素影响,很多外贸企业面临原材料成本上涨、货款回收时间变长等困扰,生产周转资金出现缺口。了解企业困难后,吉林银行根据企业融资需求,在跨境人民币结算服务基础上,提供跨境人民币贸易融资方案,帮助企业获得低成本融资,解决运营资金短缺的燃眉之急。截至2022年5月,吉林银行为企业客户累计办理跨境人民币贸易融资近亿元,相比国内流贷融资,为企业节省财务成本约25万元,不仅解决了企业资金短缺难题,而且有效帮助客户规避汇率风险、降低融资成本。同时,跨境人民币贸易融资业务快速发展也极大地带动了结算业务的增长。

下一步,在中国人民银行长春中心支行的指导下,吉林银行将大力开展“政策直达服务直通”跨境人民币专项行动,持续推进跨境人民币业务拓展,梳理重点企业名单,不断创新金融产品和服务模式,并根据企业的实际经营情况与业务需求“一户一策”,引导企业使用跨境人民币结算。同时,吉林银行将持续加大与境内同业的合作,根据客户需求,不断创新和丰富产品,畅通人民币跨境清算路径,为更好地服务实体经济,为企业的稳健经营保驾护航。

抓住机遇

畅通跨境人民币业务渠道

主动作为

拓展跨境人民币“首办户”

多措并举

探索跨境人民币使用场景

近年来,吉林银行紧跟国家政策,积极响应人民银行部署,始终高度重视人民币国际化推进,并于2021年10月成功上线CIPS标准收发器,成为省内首家部署标准收发器的间接参与银行。

2022年上半年,国际形势错综复杂。某进口企业为吉林银行长期合作客户,跨境交易基本以美元计价结算。吉林银行持续推进企业

吉林银行立足国家创新驱动发展战略,积极围绕专精特新企业设计制定综合金融服务方案。某技术公司是一家从事电子产品研发、生产与销售的国家级专精特新企业,产品出口超过20多个国家和地区,长期通过美元、欧元进行跨境结算,一直以即期购汇为主,随行就市。由于人民币汇率双向波动趋向常态化,对公司利润产生一定的影响,企业规避汇率风险

吉林银行紧抓跨境人民币便利化政策机遇,结合贸易融资产品与服务,探索跨境人民币使用场景,满足企业跨境业务需求,助力人